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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadaniel.

Wskaz ustr6j pomiarowy przyrzadu o tarczy podziatkowej pokazanej na rysunku.

A. Elektromagnetyczny.

B. Magnetoelektryczny.

C. Elektrodynamiczny.

D. Ferrodynamiczny.
Zadanie 2.

Ktora z wymienionych gérnych wartosci zakresu pomiarowego nalezy wybra¢, aby zminimalizowaé biad
odczytu przy pomiarze napi¢cia o wartosci okoto 14 VDC?

A. 15V
B. 30V
C. 45V
D. 60V
Zadanie 3.

Na tabliczce bocznika amperomierza podano prad znamionowy 240 A i znamionowy spadek napigcia 30 mV.
Ile wynosi warto$¢ nat¢zenia pradu pobieranego przez odbiornik, gdy miliwoltomierz wskazuje napigcie
23 mV?

A. 176 A
B. 180 A
C. 184 A
D. 188 A
Zadanie 4.
Wykaz wyposazenia i narzedzi niezbednych do obstugi statku powietrznego oznaczany jest akronimem
A. TFM
B. WDM
C. IPC
D. ITEM
Zadanie 5.
Ktérym akronimem oznacza si¢ dokument poswiadczenia obstugi statku powietrznego do lotu?
A. MS
B. PDT
C. CRS
D. ARS
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Zadanie 6.
Posiadajac ukonczone szkolenie podstawowe, sktadajacy wniosek o wydanie licencji obslugi technicznej

statku powietrznego dla kategorii B2, zgodnie z Part 66 musi posiadaé

A. 4 lata praktycznego doswiadczenia w obstudze samolotow.
B. 3 lata praktycznego doswiadczenia w obstudze samolotow.
C. 2 lata praktycznego doswiadczenia w obstudze samolotow.
D. 1 rok praktycznego doswiadczenia w obstudze samolotow.

Zadanie 7.
Stan potaczen metalizacyjnych na statku powietrznym sprawdza si¢

A. organoleptycznie.
B. megaomomierzem.
C. kiloomomierzem.
D. omomierzem.

Zadanie 8.

Do czyszczenia baterii kadmowo-niklowej zanieczyszczonej elektrolitem nalezy uzy¢

A. nafty.

B. wody.

C. Dbenzyny.

D. spirytusu.
Zadanie 9.

Elementami kadluba samolotu powietrznego o konstrukceji pétskorupowej sa

A. wregi oraz dzwigary.

B. pokrycie oraz zeberka.
C. dzwigary oraz zeberka.
D. podhuznice oraz wregi.

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono ztacze do podiaczenia

A. lotniskowego zrédta pradu statego.

B. lotniskowego zZrdédta pradu przemiennego, jednofazowego.
C. akumulatora poktadowego.

D. wurzadzen kontrolno-pomiarowych.

Zadanie 11.

Cieczowg instalacje przeciwoblodzeniowa uzupeinia si¢ alkoholem

A. etylowym.

B. metylowym.
C. butylowym.
D. propylowym.
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Zadanie 12.

Uzwojenie twornika lotniczej pradnicy pradu stalego znajduje si¢ w obszarze oznaczonym symbolem

A. LI
B. L2
C. L3
D. L4

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono schemat struktury uktadu elektroenergetycznego, w ktérym wtornym zrédiem
pradu (SEEPS) jest

A. pradnica 115 VAC.

B. pradnica 3 x 200 VAC.
C. prostownik.

D. akumulator.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu

A. calkujacego.
B. rdzniczkujacego.
C. sumujacego.
D. mnozacego.
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Zadanie 15.

A e s

Przedstawione na rysunku symbole graficzne oznaczaja odpowiednio:

A. 1 —bezpiecznik, 2 — wylacznik samoczynny, 3 — rezystor, 4 — cewke indukcyjna.
B. 1 —potencjometr, 2 — bezpiecznik, 3 — rezystor, 4 — cewke indukcyjna.

C. 1 -—potencjometr, 2 — wylacznik samoczynny, 3 — warystor, 4 — kondensator.

D. 1 —rezystor nastawny, 2 — bezpiecznik, 3 — dtawik, 4 — warystor.

Zadanie 16.

Przedstawiony symbol graficzny oznacza bramke logiczna a y
B. AND b

C. OR
D. XOR

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono regulator napigcia, ktdrego stos weglowy sktada si¢ z okoto

A. 20 krazkow.
B 50 krazkow.
C. 80 krazkoéw.
D. 110 krazkow.
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Zadanie 18.

Na rysunku pomiar prgdkosci obrotowej wirnika lotniczego silnika turbinowego realizowany jest przy uzyciu

przetwornika

Cowp»

Zadanie 19.

transformatorowego.

: : Przetwornik
lndUkcyj nego. czqstrmi‘i wosd/
pojemnosciowego. napigeic DC
reluktancyjnego.
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)
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Wskazany na rysunku strzatka element wysokosciomierza barometrycznego najczesciej wykonuje si¢ z brazu

A. cynowego.
B. aluminiowego.
C. Dberylowego.
D. otowiowego.
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono schemat predkosciomierza
A. CAS
B. IAS
C. TAS
D. EAS
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Zadanie 21.

O¢$ obrotu ramki giroskopu wskaznika przedstawionego na rysunku jest

A. réwnolegta do osi x samolotu.
B. nachylona pod katem do osi x samolotu.
C. rdéwnolegla do osi y samolotu.
D. nachylona pod katem do osi y samolotu.

Zadanie 22.

Uktad pomiarowy, w ktéorym zastosowano miliwoltomierz magnetoelektryczny, przeznaczony jest do

pomiaru temperatury

A. glowic cylindrow.

B. mieszanki w gazniku.

C. powietrza w kabinie.

D. powietrza zewnetrznego.

Zadanie 23.
Na rysunku zamieszczono oprawe $wiatta

A. nawigacyjnego.
B. antykolizyjnego.
C. awaryjnego.

D. konturowego.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono przekroj wskaznika

A. momentomierza.
B. przeptywomierza.
C. rozchodomierza.
D. obrotomierza.
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Zadanie 25.
Reprezentacja dziesig¢tng liczby binarnej 110010 jest zapis

A. 20

B. 30

C. 40

D. 50
Zadanie 26.
Najwyzsza czestotliwoscia pracy charakteryzuje sie system

A. DME

B. ILS

C. VOR

D. WRX
Zadanie 27.

Ile wynosi w standardzie ARINC 429 (Aderonautical Radio INC) maksymalna liczba odbiornikow RX
(Receiver), ktéra mozna dotaczy¢ do jednostki nadawczej TX (Transmitter)?

A. 10
B. 20
C. 30
D. 40
Zadanie 28.
System GPWS (Ground Proximity Waning System) nie wspélpracuje z systemem
A. ADC
B. ATC
C. INS
D. RA
Zadanie 29.
Na wskazniku EADI strzatka zaznaczono indeks wskazujacy o0 "® X/o »
220 — 20 B
A. kat przechylenia. =i
: 10 ey 10
B. kat odchylenia. —
C. kierunek slizgu. e =
D. kierunek zakretu. 10 Ml 10
N iLs
ns
Zadanie 30.
W lotniczej komunikacji glosowej stosowana jest modulacja oznaczana akronimem
A. CW
B. AM
C. FM
D. SSB
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Zadanie 31.

Stuchawki
ANTENA WZMACNIACZ .
AKUSTYCZNY
FILTR DETEKTOR
OBBIORNIK 0080 Hz | | CORANICZNIK = cresroTLiwosc
y
FILTR +|DETEKTOR|,_ | FILTR
30 Hz FAZY 30 Hz
-~ A -
WSKAZNIK |1~ g —
- A

Schemat przedstawia odbiornik poktadowy, ktéry jest elementem systemu nawigacji

A. ADF
B. VOR
C. ATC
D. MLS
Zadanie 32.

Czesci zamienne oczekujace w magazynie na remont oznakowane sg przywieszkami koloru

A. czerwonego.
B. zielonego.

C. Zottego.
D. bialego.
Zadanie 33.
Podczas magazynowania urzadzen awionicznych w pochtaniaczach wilgoci stosuje si¢ zel
A. krzemowy.
B. wapniowy.
C. weglowy.
D. krzemionkowy.
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Zadanie 34.

Na podstawie danych katalogowych zamieszczonych w tabeli okresl, ktéry typ alternatora jest stosowany
w samolocie PA-31-300.

A. ALY-6521

B. ALU-8521

C. ALX-8521

D. ALY-8520
Zadanie 35.

Do zabezpieczenia drobnych nakretek i wkretdw przed odkrecaniem si¢ nalezy zastosowac farbe koloru

A. zielonego.

B. niebieskiego.
C. brazowego.
D. czerwonego.

Zadanie 36.

W jaki sposdb nalezy przeczysci¢ zanieczyszczone piny zlacza wtykowego oraz koncéwki montazowe
przewoddéw elektrycznych?

Przetrze¢ papierem Sciernym nr 240 1 przedmucha¢ sprezonym powietrzem.
Przedmucha¢ sprezonym powietrzem i przemy¢ alkoholem etylowym.
Przemy¢ rozpuszczalnikiem i przedmucha¢ sprezonym powietrzem.
Wytrze¢ tkaning zwilzong wodnym roztworem mydta technicznego.

Cowp

Strona 10z 11
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 37.
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rozmiar przewodu

Na podstawie wykresu okre§l rozmiar przewodu elektrycznego o dlugosci 200 ft przeznaczonego do
zastosowania w instalacji elektrycznej o napigciu 28 V i nat¢zeniu pradu do 10 A.

A. 10

B. 12

C. 14

D. 16
Zadanie 38.
Moment obrotowy 20 funtocali (Ibf*in) po przeliczeniu na system metryczny rowny jest okoto

A. 1,8 Nm

B. 2,2Nm

C. 2,6 Nm

D. 3,0Nm
Zadanie 39.

Ktory zwigzek pomigdzy ci$nieniem statycznym ps i dynamicznym pq wynika z prawa Bernoullie’go?

A. Cisnienie statyczne jest rowne cisnieniu dynamicznemu.

B. Suma cisnienia statycznego i cisnienia dynamicznego jest stata.

C. Cisnienie dynamiczne jest zawsze wicksze od ci$nienia statycznego.
D. Suma cis$nienia statycznego i cisnienia dynamicznego jest roOwna zeru.

Zadanie 40.
Jezeli samolotowa pradnica ma nastgpujace dane techniczne: napigcie znamionowe U = 28 VDC, prad
znamionowy | = 100 A, rezystancja wewnetrzna R = 0,025 W, to napigcie indukowane/sita

elektromotoryczna pradnicy przy obcigzeniu znamionowym ma warto$¢ okoto

A. 305V
B. 295V
C. 285V
D. 275V
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